



# Dobřejovický zpravodaj

ČERVEN – ČERVENEC 2014



## Průhonický park, současnost a budoucnost

Park o rozloze 250 ha, vybudovaný hrabětem A. E. Silva-Taroucou, představuje vrcholné dílo přírodně-krajinářského slohu evropského významu. Mimo to je park cenný i dendrologicky, jako mimořádná sbírka domácích a cizokrajných dřevin. Je znám především svou sbírkou více jak 8000 ks rododendronů, které právě kvetou, sbírkou dřevin, která zahrnuje cca 1800 druhů a kultivarů, botanickou zahradou na Chotobuzi se sbírkou kosatců, pivoněk, denivek, růží a leknínů. Délka parkových cest představuje cca 25 km.

Pro svoji výjimečnost je Průhonický park Národní kulturní památkou, zapsanou i v Seznamu památek světového dědictví UNESCO. Jeho správu, údržbu, obnovu a rozvoj parku zajišťuje Botanický ústav Akademie věd ČR.

Přestože park patří mezi 20 nejnavštěvovanějších turistických cílů v ČR, neznamená to, že jeho současný stav považuje Botanický ústav za definitivní a jednou provždy daný. Připravujeme proto ve spolupráci s VZP projekt „Lesní tělocvična pro seniory“ v oblasti Chotobuze, dětskou naučnou stezku, lesní hřiště pro nejmenší i větší děti (lanová dráha apod.) a podmínky pro další aktivity.

Chceme docílit toho, aby se Průhonický zámek a Průhonický park staly komunitním centrem (pořádání koncertů, výstav, akcí pro děti apod.), využívaným občany okolních obcí. Připravujeme proto založení Spolku přátel Průhonického parku, jehož cílem je právě větší identifikace občanů, bydlících kolem Průhonického parku, s našim parkem, vzájemná spolupráce, ale zároveň i nabídka benefitů pro jeho členy.

V zájmu ochrany této mimořádné nemovitě kulturní památky byla proto zahájena intenzivnější obnova oplocení parku, a to jak historické kamenné ohradní zdi, tak budování nového dřevěného oplocení. V současné době se dokončuje nové oplocení při jeho jihozápadní hranici v oblasti od Osnice, Kocandy a Zdiměřic, v příštích měsících bude jeho obnova pokračovat v oblasti od Dobřejovic, kde bude původní nefunkční oplocení nahrazeno novým oplocením dřevěným, s uvažovaným vchodem z cyklostezky Průhonice – Dobřejovice tak, aby byl park i při této hranici odpovídajícím způsobem uzavřen a současně přístupný.

Pro všechny tyto záměry, jejichž projekty jsou již připraveny, hledá Botanický ústav způsob jejich financování. Jeho nezbytnou podmínkou je prostorové, kompoziční a provozní sjednocení parku, který je dnes silnicí, která je v důsledku loňských povodní dosud uzavřena, rozdělen na dvě části. Tím dojde k zajištění nerušeného a bezpečného pohybu návštěvníků parku a přirozené migrace živočichů a k celkovému zklidnění těchto partií parku. Nenaplnění tohoto záměru ohrožuje setrvání Průhonického parku na seznamu památek světového dědictví UNESCO, čímž by mohlo dojít k výraznému zhoršení možností ve financování výše uvedených záměrů.

Zastupitelstvem Vaší obce jsme byli informováni, že Průhonický park byl v anketě, kterou jste si nechali v loňském roce zpracovat, vyhodnocen jako místo, kam nejčastěji vezmete své známé, když za Vámi přijedou. Proto, po dohodě se zastupitelstvem Vaší obce, jsme připravili na **18.6. od 18.00 hod. na Vašem Obecním úřadě veřejnou prezentaci** našich záměrů a všech otázek, vyplývajících ze vzájemné **propojenosti Dobřejovic a Průhonického parku**. Na toto setkání Vás srdečně zveme!

Za Botanický ústav Akademie věd ČR RNDr. Miroslav Vosátka CSc. – ředitel  
Ing. Ivan Staňa – vedoucí Správy Průhonického parku

## 705 let

Vážení spoluobčané, milí Dobřejevoáci. Tento rok si obec Dobřejevice připomíná 705 let od první písemné zmínky o její existenci. Tady je něco z historie obce.

Název obce Dobřejevice se poprvé objevil (stejně jako u Tehova, Kuří a Vavřetic) v listině z července 1309, kde je uveden mezi svědky Bohuslav de Dobrzeiowicz. Různé ojedinělé nálezy při orbě dokazují, že obec Dobřejevice byla osídlena již v dávnověku. Kamenné mlaty, které vyoral rolník A. Škorpil na pozemku parc. číslo 304, nebo částky pravěké keramiky a diluviálních kostí svědčí o životě v této lokalitě již v dávném pravěku. I zbytky předpotopných zvířat nalezené v bývalé cihelně to potvrzují. Nalezené polské mince z roku 1590 v Zadní skále jsou důkazem rušného života ve středověku.

Dominantou obce je zámek, který vznikl z bývalé tvrze. Ta zde stála již v roce 1309 jako sídlo Bohuslava. Od té doby celé panství, včetně zámeckého dvora, vystřídal mnoho majitelů, jimiž byli čeští šlechtici. V letech 1361 a 1362 se objevuje mezi patrony říčanského kostela Kuneš z Dobřejovic, v roce 1380 držel ves s dvorcem zeman Bartoloměj Štěpán z Klučova, k roku 1391 to byl Jindřich z Dobřejovic a po něm Ojír z Očedělic, který v roce 1472 prodal Dobřejevice Oldřichu z Konipasu. Majitelem Dobřejovic byl v letech 1519 – 1544 Václav Mutrplos z Tedražic, který prodal tvrz Janu Zápskému ze Záp. Jeho syn Oldřich ji o pět let později, v roce 1549, prodal Jiřímu Mošauerovi z Valdova. Z toho rodu tam vládli: Jiřík, Adam, Jáchym, Markéta Mosauerová z Harasova, Vilém, Mikuláš a Jiří Aleš. Posledně jmenovaný neměl potomky a odkázal majetek roku 1627 své matce Markétě a jejímu druhému manželovi Vilému Vokovi ze Rzávého. Jeho rod panství držel až od r. 1677. Dalším majitelem byl Adolar z Věžníků, Vojtěch Jiří Voračický z Paběnic r. 1686, Kryštof František, hrabě z Mitrovic, od r. 1688 a v roce 1695 převzala tento majetek J. Dorothea Přehořovská, roku 1700 Karel Arnošt, hrabě z Valdštejna. Novým majitelem se od roku 1710 stal J. K. Günter ze Šternberku, v roce 1763 koupil zámek s panstvím (vč. Kamenice, Psár, Sulic a Těptína) za 217 000 zlatých pražský arcibiskup Mořic Gustav, hrabě z Blankenheimu a Manderscheidu. Dobřejevice byly po něm pokřtěny jménem Manderscheid, jenže to se obyvatelům nelíbilo, a tak v polovině 19. století byl znovu obnoven původní český název. *pokračování příště*

## Kdo také žije v Dobřejovicích

### Denisa Rosolová

Atletka, 27 let, mnohonásobná mistryně České republiky, v roce 2011 v Paříži získala titul halové mistryně Evropy na 400 metrů, na mistrovství Evropy v Helsinkách (2012) obsadila 2. místo na trati 400 metrů překážek, členka štafety na 4 x 400 metrů. K jejím zálibám patří film, hudba, sport (hlavně individuální) a pejsci.

### Proč jste se rozhodla pro Dobřejovice?

Dříve jsem bydlela v Pyšelicích a hledala jsem nějakou vhodnou lokalitu v blízkosti Prahy. Nakonec jsem se rozhodovala mezi Dobřejovicemi a Čestlicemi a myslím, že jsem si vybrala správně.

### Jak se Vám v Dobřejovicích líbí?

Zatím jsem tu nadmíru spokojená. Slušné spojení s Prahou, krásné okolí a nejvíce mi vyhovuje možnost procházky s pejsky. Také zde mohu nakoupit v místním obchůdku, anebo je tu nedaleko velké nákupní centrum.

### Co byste zlepšila a co Vám vadí?

Vzhledem k tomu, že zde bydlím krátce, tak mohu říct, že mi hlavně vadí hluk z Pražského okruhu. Také by stálo za to se zamyslet nad rekonstrukcí místní pošty a návsi v centru obce.

**Děkuji za rozhovor.** Martin Čmolík



## Knihovna v Dobřejovicích

Zveme vás do naší dobřejovické knihovny, která se nachází na návsi v budově pošty – ve druhém patře. Otevřeno je vždy v pátek od 15 do 17 hodin.

## Závora ve skále

Od 1. května do 30. září je závora **otevřena každou poslední sobotu v měsíci** od 8 do 10 hodin.

## FK Dobřejovice

Přijďte povzbudit dobřejovické fotbalisty a zároveň se rozloučit s letošní sezónou.

**Dobřejovice A – FK Říčany B**  
neděle 8. 6. 2014 v 17 hodin

## Sběrný dvůr

**Letní období do 31. 10. 2014**

Úterý	09.00 – 17.00 hod.
Středa	09.00 – 17.00 hod.
Čtvrtek	09.00 – 17.00 hod.
Pátek	09.00 – 17.00 hod.
Sobota	10.00 – 14.00 hod.
Neděle	10.00 – 14.00 hod.

telefon: 603 168 974, 725 352 565  
e-mail: [sddobrejovice@seznam.cz](mailto:sddobrejovice@seznam.cz)  
web: [www.sbernydvurdobrejovice.cz](http://www.sbernydvurdobrejovice.cz)

## Dobřejovická pranostika

**Červen** – na dětské odpoledne půjdeme.  
**Červenec** – uživat si léta budem.

## Dětské odpoledne v Dobřejojích

Obec Dobřejojice Vás srdečně zve na Dětské odpoledne, které se bude konat **v sobotu 7. června 2014** od 13 hodin na zadním hřišti FK Dobřejojice. Můžete se těšit na zajímavé odpoledne s různými soutěžemi jako například skákání v pytli, chytání rybiček... Kdo bude chtít, tak si zastřílí, bude také vystoupení Jany Rychterové, malování na obličeje a řada dalších překvapení. Tak neváhejte a přijďte si užít jistě zajímavé sobotní odpoledne. Děkujeme všem, kteří akci pomáhají připravit, a samozřejmě také sponzorům, kteří na odpoledne přispěli. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční, děkujeme za pochopení.



Děkujeme všem, kteří akci pomáhají připravit, a samozřejmě také sponzorům, kteří na odpoledne přispěli. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční, děkujeme za pochopení.

## Diamantová svatba

V naší obci oslavili dne 18. dubna 2014 šedesát let společného manželského života **Marie a Štěpán Hodačovi**. K tomuto vzácnému výročí, k diamantové svatbě, jim srdečně blahopřejeme. Oběma manželům při příležitosti této významné události a k jejich další společné cestě životem přejeme všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví, lásky a spokojenosti.



## Další měřič rychlosti

Vjíždíte do naší obce od Čestlic, přehlédnete značku povolené čtyřicítky, ale vzápětí Vám dá výraznou výstrahu další dobřejojický měřič rychlosti. Ohlasy našich spoluobčanů na tuto instalaci již v pořadí druhého měřiče v obci jsou pozitivní, neboť je to další kámenek do mozaiky nazvané zklidnění průjezdu obcí. Obecní úřad dostal také jeden kritický ohlas. Zasláný e-mail byl anonymní, zůstal nepodepsán. Škoda. Možná právě tento kritik mohl dát i užitečné podněty ke zklidňování dopravy v obci.

## Jednou větou

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili úklidu obce. • Václav Vačkář by se 12. srpna 2014 dožil 133 let. • Přejeme krásné a příjemné prázdniny. • Další číslo zpravodaje vyjde v druhé polovině srpna.

## Jak se volilo v Dobřejojích

Ve volbách do Evropského parlamentu, které se konaly 23. a 24. května 2014, z 643 voličů hlasovalo 146 voličů, což je 23 procent. Nejvíce hlasů získalo hnutí ANO (52), druhá skončila TOP 09 (39), třetí Česká pirátská strana (16), čtvrtá ČSSD (11), pátá KSČM (9) atd.

## Důležitá čísla

**840 111 322** – porucha vody a kanalizace

**840 850 860** – porucha elektřiny

**800 101 109** – Eltodo – porucha osvětlení

**272 767 300** – porucha plynu

**112** – SOS

**150** – hasiči

**155** – záchranná služba

**158** – policie

**722 566 488** – hlídkový vůz policie Čestlice



## Hodí se

Obecní úřad Dobřejojice,  
Na Návsi 26, 251 01 Říčany

Telefon: 323 637 112

Mobil: 725 021 828

E-mail: [obec.dobrejojice@volny.cz](mailto:obec.dobrejojice@volny.cz)

[www.dobrejojice.eu](http://www.dobrejojice.eu)

**Úřední hodiny:**

pondělí a středa 14.00 – 18.00 hodin